



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

# 西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

## 西山煤电召开贯彻落实山西焦煤下半年工作会精神暨2023年下半年工作会

8月3日,西山煤电召开贯彻落实山西焦煤下半年工作会精神暨2023年下半年工作会,党委书记、董事长王晓东在会上提出,要建设一个安全高效、绿色低碳、智慧领先、诚信开放、富裕和谐的现代能源企业,从方方面面树立起新焦煤高质量发展窗口、示范、排头兵的崭新形象。党委副书记、副董事长、总经理于建军作工作报告,党委专职副书记王国彪主持会议。西山煤电领导,专业技术委员会专家,机关部门、中心、事业部负责人,基层单位党政正职在分会会场参加,基层单位班子成员在分会场视频参加(见图)。



王晓东结合山西焦煤下半年工作会精神和公司发展实际,提出三点要求:一是问题导向,知耻后勇,务必头脑清醒。西山煤电2023年开启了争当新焦煤发展“窗口、示范、排头兵”的征程,半

年多来,取得一些成绩,但在安全环保、精益管理、重点工程推进等方面也存在不足,从根源上看,问题出在干部身上。一些干部的状态没跟上山西焦煤“加快建设世界一流”的节奏,有的地面单位、偏远企业工作标准不高。各单位、各部门“一把手”、领导班子一定要针对问题,对照岗位职责深刻反思,时刻保持清醒头脑,知耻后勇、亡羊补牢,认真真履行职责、扎扎实实做好工作。

二是贯彻精神,研判形势,厘清关键思路。山西焦煤从前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局的角度上,提出了“十大关系”“六个关键路径”。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,以行业、省委省政府、山西焦煤党委安排部署为依据,坚持问题导向、立足发展实际,多维度推进企业高质量发展。高质量发展首先是安全发展,只有不出事、不惹事,企业才能安全、平稳、健康发展;高质量发展必须是绿色发展,在保护生态环境上,要深刻认识意义所在、差距所在,坚持清洁高效低碳绿色发展方式,深化能源革命,体现国企担当;高质量发展要实现质的有效提升和量的合理增长,要坚定不移实施先进产能、精煤制胜、配煤优势三大战略,提高供给侧质量,实现提质增效;要强化产销协同,争取外部支持,加大公路销售,稳定经济效益;高质量发展要智能化、数字化,体现行业先进科技水平;高质量发展要精益管理、内涵集约,以效益为中心,向管理升级、成本管控、资本运营、监督管理、技术创新和管理创新要效益,体现行业一流管理水平;高质量发展要体现系统思维,实现方方面面协调发展、和谐发展。

### 争当窗口示范排头兵必须大力推进高质量发展

山西焦煤下半年工作会后,西山煤电迅速召开下半年工作会,提出以一流业绩争做新焦煤高质量发展窗口示范排头兵。当前的高质量发展,建立在变局之上,对产业调整、经营管理、深化改革等各方面工作提出更高要求,我们要站在企业长远发展的高度,守住优势,提升实力,通过数智迭代、优化经营机制等,在创新中找到突破点,在突破中提升核心竞争力,为企业高质量发展提供动力,为职工高品质生活奠定基础。想要推进高质量发展,必须深刻理解其丰富内涵。目前,市场形势发生变化,安全环保压力增大,精益化管理、重点工程建设等对企业发展提出更高要求,我们必须紧跟时代步伐、应对市场挑战,必须顶住压力化危为机,必须身处逆境争创一流,为此必须从六个维度去探寻高质量发展,也就是要深入理解:高质量发展是安全发展;高质量发展是绿色发展;高质量发展要实现质的有效提升和量的合理增长;高质量发展要智能化、数字化,体现行业先进科技水平;高质量发展要精益管理、内涵集约,体现行业一流管理水平;高质量发展要体现系统思维,协调发展,和谐发展。通过六个维度的探寻,准确识变、科学应变、主动求变,(下转2版)

### 于建军会见万柏林区委副书记、区长张喆

8月1日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理于建军会见万柏林区委副书记、区长张喆一行,就南山片区安全管理等工作进行座谈。公司副总经理孟毅、总会计师陈浩参加。张喆对西山煤电长期为万柏林区域经济发展所做的贡献表示感谢。他表示,今年汛期发生极端

天气事件风险较高,深入细致排查各类安全隐患,确保辖区安全是当前重点工作之一。希望政企双方密切沟通联系,健全会商研判机制,防范化解重大风险,为辖区安全生产形势持续稳定打下坚实基础。于建军感谢万柏林区长期以来给予的支持。他表示,西山煤电

高度重视安全防范工作,压紧压实各级责任,全力提升安全管理水平。希望双方密切配合,形成合力,突破工作壁垒,协调解决当前面临的困难和问题;他要求相关部门主动与区政府对接,共同做好各项安全保障工作,以高水平安全护航高质量发展。 ●张衢 郭燕红

### 西山煤电召开地面单位现场观摩会暨技术管理经验交流工作会

7月31日,山西焦煤西山煤电召开地面单位现场观摩会暨技术管理经验交流工作会,党委副书记、副董事长、总经理于建军出席并讲话。公司领导张文龙、刘海东、申小林、范宁,专业技术委员会专家,相关部门、中心、事业部及地面单位相关负责人参加。于建军在讲话中强调,各单位要深刻认识当前安全生产面临的严峻形势,严格贯彻落实上级安全工作部署,将地面安全和井下安全放在同等重要的位置,牢固树立红线意识、底线思维和“安全第一”思想,不断转变思想观念、转变思维方式,真抓实干,将安全环保工作做实做细;要持续推进创新驱动发展战略,加大技术、工艺、数字化等方面的创新力度,用创新办法解决

问题,提升管理水平;要以员工为中心,不断改善员工工作环境,提高工作效率,创造更大效益;要不断夯实基础工作,逐项排查安全风险隐患,认真制定整改措施,补齐短板,强化弱项,确保地面单位安全生产。副总经理张文龙提出,要高度重视地面单位安全工作,领导干部要提高责任意识,突出重点、强化措施,把现场管理好、管到位;机电厂要立足重安全、重服务定位,以良好的服务提升品牌形象和用户满意度;要立足重管理、重技术定位,以“高精优”标准服务好煤炭主业;要立足高标准、高质量定位,打造一流的机械制造企业。总工程师刘海东要求机电厂加强与矿井单位的沟通对接,发挥自

身优势,不断满足客户需求,全力提升服务生产能力;各单位要认真对标对表,把好的安全管理经验应用到实际工作中,全面提升工作质效。副总经理申小林提出,各单位要对标一流找差距,采取“走出去、请进来”方式,把借鉴的优秀安全管理经验做法落实到具体工作中,补齐短板弱项;要扎实抓好风险管控和隐患排查治理双重预防体系建设,全面提升地面安全管理水平。会上,机电厂介绍技术管理工作经验,与会人员观看宣传片《超越》,镇城底矿选煤厂、金信公司、环保绿化分公司作交流发言。会前,与会人员分组前往机电厂运输车间、智能运维中心、电修车间、矿修车间展示区现场观摩。 ●温洁 陈兆婷